

18 августа свердловчане отметили День города

НАШ ОБЩИЙ ДОМ

День был пасмурный, иногда накрапывал дождик, и организаторы праздника — Дня города Свердловска — опасались, а вдруг сорвется интересное задуманное...

говорить — повезло молодому человеку! А теперь поспешим на площадь 1905 года и встанем в шеренгу зрителей...

На стадионе «Динамо» развернулся праздник «Детсколетка» — для ребят всех возрастов и, конечно же, «гвоздем» программы стала, выражаясь современным стилем, презентация...

Утром в Историческом сквере — месте, где 267 лет назад был заложен первый камень и отсюда город пошел ввысь, состоялось торжественное открытие праздника. Председатель горисполкома Ю. В. Новиков подчеркнул в своем выступлении, что ныне он проходит под девизом «Свердловск — наш общий дом»...

На взгляд непосвященного человека авто-ретро-шоу мало чем отличалось от предыдущих лет, а вот знатоки автомобильного дела уловили своеобразие парада этого года: из общего количества третья часть автомобилей была представлена впервые!

А позднее «Детсколетку» с малыми животными сменили крупногабаритные кони с их величественными седоками. Всадницы-амазонки, рыцари в доспехах...

А на левом берегу Исети — традиционная выставка цветов, с прекрасными композициями из роз, гвоздик, гладиолусов, ромашек. Очень понравились цветочницы, представившие творения природы и рук своих. Посетивший по традиции сквер свадебный парад (а зарегистрировано в этот день было 22 пары) отправился в ресторан «Космос», а оттуда — в Арамил, где их ждали вертолеты и свадебное путешествие на винтокрылых машинах над городом. Что и

Сюрпризом № 1 стал «Харлей-Дэвидсон» — американский мотоцикл выпуска военных лет, прибывший из Сысерти со своим хозяином В. Н. Шабалиным, а за ним — дебютанты «ГАЗ-67Б» А. В. Каргаполова, «ГАЗ-69» А. В. Новикова — известного свердловского барда, самодельный микроавтомобиль «Феникс» В. И. Шабурова, «БМВ-321» Ю. В. Савича, «Мерседес-Бенц» В. М. Рамзаева и в финале — красавец «ЗИС-110» — машина, восстановленная буквально из небытия Ю. М. Корняковым. Все машины — и дебютанты, и прекрасные «эмки», «Победа», «Чайна», самодельные автомобили, в том числе изысканный «Горностай» — доставили удовольствие зрителям.

Праздник был рассчитан на все возрасты. Старшее поколение собралось вечером, благодаря усилиям энтузиастов, возобновилась традиция проведения праздников и в субботу состоялся ретро-концерт — звучали милые сердцу песни 40-х, 50-х годов, а на танцплощадке, как в былые годы, кружились пары.

Свердловск», затем — гала-концерт «Екатеринбургский бал». В финале — красивый фейерверк. Было много разных гостей «из других волостей». Во время нынешнего праздника мощно звучала тема истории города, и это

отноюдь не дань моде. Горожане должны знать о благородных деяниях предков, жить достойно, созидательно, чтобы и о нас потомки вспоминали добрым словом. Д. ГЕОРГИЕВА. Фото В. ЯКУБОВА и В. ДОЛГАНОВА.



«НЕФОРМАЛЫ» НА ПОЛЯХ

Отработать один день в свободное от основной работы время на полях совхозов Пригородного района. Такое необычное решение было принято недавно в Нижнем Тагиле. Почему необычное, могут поинтересоваться читатели. Дало в том, что инициаторами помощи селу выступили городские «неформалы» из общества «Мемориал», клуба друзей журнала «Огонек», объединения «зеленых» — «Очищение» и других. Так они поддержали обращение Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцина по спасению урожая нынешнего года.

Наш банк информации

торую они заработают на совхозных полях, решено перечислить в фонд помощи людям, пострадавшим от сталинских репрессий. Б. КРЫЛОВ. Нижний Тагил.

И КАРТЫ, И СОКРОВИЩА ЦЕНТР МИЛОСЕРДИЯ

Слово «презентация» появилось в нашем лексиконе совсем недавно и означает оно в переводе с английского — представление, «предпоношение». В Москве, в Центре международной торговли (Хаммерцентре) состоялась презентация Уральской геологической экспедиции. Посетители экспозиции смогли увидеть не только образцы стройматериалов — горных пород, извлеченных из уральских недр, но и монографии сотрудников экспедиции, геологические карты, изделия из камней — шкатулки, бусы, изготовленные в Мурзинской партии УГЭС. Представлены были на

выставке и частные коллекции сотрудников экспедиции — образцы камней, ископаемой фауны. Налаживание международных контактов — процесс непростой. И презентация, на мой взгляд, очень важный шаг на пути к сотрудничеству с зарубежными партнерами. Е. ЛОБАНОВ.

Молодежный центр «Уралсос» — так будет называться новое комсомольское предприятие, созданное при поддержке ВЛКСМ производственного объединения «Вектор». Главная ориентация его деятельности — помощь одиноким пожилым людям, инвалидам, которые не могут сами себя обеспечить. «Уралсос» уже успел заключить несколько договоров о сотрудничестве. В частности, с центром по реабилитации «Оптимист». Б. СТЕПАНОВ. Свердловск.

УКАЗ вступил в силу

Указом Президента СССР отменены Указы Президиума Верховного Совета СССР о лишении гражданства СССР ряда лиц, проживающих в настоящее время за границей. Прокомментировать это корреспондент ТАСС попросил исполняющего обязанности пресс-секретаря при Президенте СССР В. И. Куликова.

— Валентин Иванович, в Указе Президента говорится, что он касается ряда лиц, лишенных советского гражданства за период с 1966 по 1988 годы. Не могли бы вы назвать их число, а также фамилии некоторых из них?

— Этот документ отменяет 21 Указ Президиума Верховного Совета СССР. Гражданство СССР восстановлено 23 представителям творческой и научной интеллигенции. Среди них — В. Я. Тарсис, В. Н. Чалидзе, А. И. Солженицын, О. Я. Рабин, В. Л. Корчной, В. П. Аксенов, Л. З. Копелев, В. Н. Войнович, Г. Н. Владимов, Ю. Ф. Орлов и другие.

— Ю. Куликов вступил в силу? — Он действует с момента подписания. Министерству иностранных дел СССР поручено довести содержание Указа до сведения лиц, которых он касается, и обеспечить, по их желанию, выдачу паспортов граждан СССР.

— И по этим паспортам они в любое время могут вернуться в СССР? — Разумеется.

— И последний вопрос. Когда и где Указ Президента будет опубликован с полным перечнем всех фамилий? — С Указом можно будет ознакомиться в конце месяца в очередном номере «Ведомостей Съезда народных депутатов СССР и Верховного Совета СССР».



Интервью по вашей просьбе

Искать и найти

«Моя дочь недобрала двух баллов на вступительных экзаменах в медицинский институт. Я обратилась в приемную комиссию с просьбой разрешить ей пересдать один экзамен, так как в тот день она себя плохо чувствовала и ответила ниже своих способностей. Мне отказали, но я считаю, что это несправедливо. Что же человек не имеет права заболеть?» А. ДУХОВСКАЯ. Свердловск.

«Меня отчислили из ПТУ за то, что я почти весь последний семестр болела и не сдала зачеты. Я человек болезненный, и такие ситуации будут повторяться всегда. Что же мне теперь не получать образования? Больному или инвалиду оставаться на общине жалко?» Илья Тагил.

Имеет ли право на повторный экзамен человек, обладающий слабым здоровьем? — Повторный вступительный экзамен неопустим даже для инвалидов. Определенной суммой баллов каждый абитуриент. И если уж получил два балла, то тут, как говорится, ничего не попишешь.

Все абитуриенты представляют вместе с вступительными документами справку формы 286 о состоянии здоровья. Нередко бывает: в справке все

беждение, боязнь, что больно оттолкнут, найдут благоприятные предлоги, чтобы не допустить инвалида в вуз, тем самым избавив себя от лишней хлопот. Могу сказать со всей определенностью: эти страхи не имеют под собой оснований.

В нынешнем году на заседании совета ректоров побывал председатель областного общества инвалидов. При всем сочувствии к этой категории людей не могу признать справедливыми его упреки в наш адрес. Основаны они были не на фактах, а на той же самой предрассудочности. Кому из инвалидов отказали в приеме, кому не создали условий? — на эти вопросы конкретного ответа мы не получили.

Конечно, ограничения при приеме инвалидов в вузы существуют. Они перечислены в специальных положениях, разработанных Минздравом СССР, Госкомтруда и Госкомобразования. С этими ограничениями не поспоришь: каждому здоровому человеку ясно, что летчику, шатеру, геологу, строителю и целому ряду других специалистов нужно обладать соответствующим состоянием здоровья. Случился с человеком беда: лишился кисти руки, путь в

хирургию уже заказан. Дальтоник не может работать на транспорте. И так далее. Наверное, нет смысла растолковывать очевидные вещи. Но если не существует прямых противопоказаний, оговоренных в положениях, то мы никогда не отказываем инвалидам в приеме, причем при зачислении они имеют льготы.

В нашем вузе, пожалуй, как ни в каком другом, учиться много инвалидов, и жалоб на неуместное отношение к ним никогда не поступало.

— А что, если человек становится инвалидом уже в процессе обучения? — В пределах возможного мы делаем все, чтобы такой студент продолжал учебу. У нас есть свои студенческие стипендиарии, профлактории. Вернулись в вуз ребята из Афганистана. Один из них — без стопы. Стареемся создать для него нормальные условия учебы и отдыха. Выделили отдельную комнату в общежитии.

Нередко приходится сталкиваться с возникновением психических расстройств у студентов. Здесь все еще сложнее: проводим реабилитацию этих больных, но всегда страшились возможности рецидивов: а вдруг! Ведь мы не имеем права подвергать риску их будущих пациентов. В каждом случае нужен индивидуальный подход, решения иногда принимают очень трудно.

— Анатолий Петрович, всегда ли удается обеспечить инвалидам необходимые условия для учебы? Корпуса медицинских вузов, например, разбросаны по всему городу, даже с передвижением, наверное, возникает сложность. — Конечно, но машина нужна, то инвалидная коляска, то новый протез. У нас 1600 мест в общежитиях и их не хватает, а для инвалидов требуются отдельные комнаты, хорошее питание. Вузы с их слабыми материальными финансовыми возможностями при всем желании не в состоянии обеспечить всем инвалидам и больным хорошие условия быта и учебы. Эту проблему вузам решить не под силу. Коренные изменения произойдут лишь в том случае, если в нашем обществе будет налажена целостная система социального обеспечения инвалидов.

— Как вы считаете, могут ли внести существенный вклад в решение этой проблемы разного рода благотворительные акции? — К благотворительности у меня отношение весьма двойственное. По-моему, сейчас

для некоторых организаций, да и частных лиц, она стала средством сделать для себя рекламу, завоевать авторитет обществу. Попросту говоря — пыль в глаза пустить. Взять некоторые кооперативы: пожертвовали что-то детям-сиротам — все, мы такие хорошие, никакой ОБХСС к нам подступиться не может. А ведь наверняка не от себя отрывали.

Вот и вузам предлагают — не требуют, обязательство теперь негласная — делать взносы в различные фонды, Детский, например. А какой вклад мы можем сделать с нашими собственными фондами, учитывая, что своих ребят даже не подаял на бедность. Для нас, врачей, благотворительность, милосердие означают, в первую очередь, что нужно хорошо делать свое дело и своим собственным примером поднимать престиж здорового образа жизни, который у нас рано не на высоте, в том числе и среди медиков.

Анатолий Петрович, ваш совет тем, кто в силу имеющихся противопоказаний не сможет выучиться любимому делу? — Не отчаиваться. Искать себя в другой сфере. Помните, что ты обязан не хандрить и не злобствовать, а непременно стать нужным людям.

Интервью взяла И. КУПРИЯНОВА. Свердловск.



В. ВОЗНИКОВ. НА СНИМКЕ: встреча гостей из Гента. Фото В. ЯКУБОВА.



НА СМЕНУ

«Ретро-клуб»



В 1913 г. В ВЕНЕ, в старой габсбургской столице, я сидел в квартире Сибелева за самоваром. Сын богатого бакинского мелника, Сибелев был в то время студентом и моим политическим учителем; через несколько лет он стал моим противником и министром Временного правительства. Мы пили душистый русский чай и рассуждали, конечно, о низвержении царизма. Дверь внезапно открылась. Дверь внезапно открылась. Дверь внезапно открылась...

Это хавкез Джугашвили, земляк; он сейчас вошел в ЦК большевиков и начинает у нас, видимо, играть роль. Впечатление от фигуры было смутное, но незаурядное. Или это позднейшие события отбросили свою тень на первую встречу? Нет, иначе я просто позавидовал бы о нем. Неожиданное появление и исчезновение, априорная враждебность взгляда, неленораздельное приветствие и, главное, какая-то угрюмая сосредоточенность произвели у меня тревожное впечатление. Через несколько месяцев я прочел в большевистском журнале статью о национальном вопросе за незнакомой мне подписью: И. Сталин. Статья останавливала на себе внимание главным образом тем, что на своем, в общем, тонком тексте неожиданно всплывали оригинальные мысли и яркие формулы. Значительное место я узнал, что статья была ученической рукописи прошлой руке мастера. Я не связывал автора статьи с тем загадочным грузинцем, который так неучтиво наливал себе в Вене стакан чаю и которому предстояло через четыре года возглавить комиссариат национальной политики в первом советском правительстве.

невыносимо вульгарными, особенно в этот час и в этом месте. Не помню, просто ли я промолчал, отвел глаза, или сказал сухо: Это их дело. Но Сталин почувствовал, что дал промах. Его лицо сразу изменилось, и в желтых глазах появились те же искры враждебности, которые я уловил в Вене. С этого времени он никогда больше не пытался вступать со мной в разговоры на личные темы. КОГДА СТАЛИН СТАЛ членом правительства, не только народные массы, но даже широкие круги партии совершенно не знали его. Он был членом штаба большевистской партии, и в этом было его право на частицу власти. Даже в «коллективе» собственного комиссариата Сталин не пользовался авторитетом и во всем важнейшем вопросе оставался в меньшинстве. Возможности приказывать тогда еще не было, а способность переубедить молодых противников Сталин не обладал. Когда его терпение истощалось, он попросту исчезал с заседания. Один из его сотрудников и панегиристов, член коллегии Пестковский, дал неподражаемый рассказ о поведении своего комиссариата: «Сказал: — Я на минуту, — Сталин исчезал из комнаты заседания и скрывался в самых потаенных закоулках Смольного, а

верного ребенка было всего 20 лет, занималась стиркой белья, шитьем и выпечкой хлеба у более зажиточных соседей. Отец, человек сурового и необузданного нрава, большую часть своего заработка пропивал. Школьный товарищ Иосифа рассказывает, как Висарион своим грубым отношением в семье и сыну и жестокими побоями «изгонял из сердца Сосо любовь к богу, и людям и сел отвращение к собственному отцу». Рабское положение грузинской женщины в семье наложилось на Иосифа отпечаток на всю жизнь. Он признал все программу, которая требовала полного равноправия женщин, но в личных отношениях навсегда остался сыном своего отца и смотрел на женщину как на низшее существо, предназначенное для необходимых, но ограниченных функций. Отец хотел сделать из сына сапожника. Мать была более честолюбива и мечтала для своего Сосо о карьере священника, как мать Гитлера лепила надежду увидеть своего Адольфа пастором. Однажды в 20-летнем Иосифе поступил в духовную училище. Здесь впервые познакомился с русским языком, который навсегда остался для него школьным, усвоенным из-под палки, чужим языком. Большинство учеников были дети священников, чиновников, мелких грузинских дворян. Сын сапожника чувствовал себя еще острее, чем в духовном училище, ощущая свою бедность. — Денег у него не было, — рассказывает один из воспитанников. — Мы же все получали от родителей посылки и деньги на мелкие расходы. Тем необузданнее были мечты Иосифа о будущем. Он им покажет! Уже в те годы товарищи отмечали у Иосифа склонность находить у других только дурные стороны и с недоверием относиться к бескорыстному побуждению. Он умел играть на чужих слабостях и стиливать своих противников лбами. Кто пытался сопротивляться ему или хотя бы объяснить ему то, чего он не понимал, тот накликал на себя «беспощадную вражду». Коба хотел командовать другими. ТЕПЕРЬ ОН СТАЛ читать русских классиков, Дарвина, Маркса. Потеряв вкус к богословским наукам, Иосиф стал все ниже опускаться по лестнице познания и оказался вынужден покинуть семинарию до окончания курса. В июле 1899 г. Он пробыв в духовной школе всего девять лет и вышел из нее 20-летним юношей, то есть на кавказский масштаб взрослым человеком. Он считал себя революционером и марксистом. Мечты матери увидеть Сосо в рясе православного священника рассыпались прахом. Коба пишет прокламацию на грузинском и плохом русском

шевикам. Ему долго, однако, предстоит оставаться в тени. Блестящий инженер, впоследствии дипломат Красин, игравший видную революционную роль на Кавказе в первые годы нынешнего столетия, называет в своих воспоминаниях ряд кавказских большевиков, но совершенно не упоминает о Сталине. За границей существует революционный центр во главе с Лениным. Все выдающиеся молодые революционеры находятся в связи с этим центром, совершают поездки за границу, ведут переписку с Лениным. Во всей этой переписке имя Кобы не названо ни разу. Он чувствует себя провинциалом, продвигается вперед медленно, ступает тяжело и завистливо озирается по сторонам. Революция 1905 г. прошла мимо Сталина, не заметив его. Он провел этот год в Тифлисе, где меньшевики господствовали безраздельно. В день 17 октября, когда царь опубликовал конституционный манифест, Кобу видели жестко и яростно на фонаре. В этот день все взбродило на фонари. Но Коба не был оратором и терпелся перед лицом массы. Он чувствовал себя твердо только на конспиративной квартире. Реакция принесла резкий упадок массового движения и временный подъем террористических актов. На Кавказе, где



затем Кремля. Найти его было почти невозможно. Сначала мы его ждали, а потом расхохотались. Оставался обычно один терпеливый Пестковский. Из помещения Ленина раздавался звонок, вызывавший Сталина. — Я отвечаю, что Сталин исчез, — рассказывал Пестковский. — Но Ленин требовал срочного найти его. Заданная была нелегкая. Я отправился в длинную прогулку по бесконечным коридорам Смольного и Кремля. Находил я его в самых неожиданных местах. Пару раз я застал его на квартире матроса Боронцова, на кухне, где Сталин, лежа на диване, курил трубку. Эта запись с натуры дает нам первый ключ к характеру Сталина, главной чертой которого является противоречие между крайней властью и недостатком интеллектуальных ресурсов. Куря трубку в кухне на диване, он размышлял, несомненно, о крайней вреде оппозиции, о невыносимости прений и о том, как хорошо было бы со всем этим раз навсегда покончить. Вряд ли он тогда надеялся, что ему удастся достигнуть этой цели. ИОСИФ, ИЛИ СОСО, четвертый ребенок в семье сапожника Висариона Джугашвили, родился в маленьком городе Гори Тифлисской губернии 21 декабря 1879 г. Прежде чем закончится этот год, нынешнему диктатору России исполнится, следовательно, 60 лет. Мать, которой во время рождения чет-

вывал себя маленьким парнем среди этой захолустной аристократии. Он рано научился скрывать зубы с застенчивой ненавистью в сердце. Кандидат в священники уже в школе покончил с религией. — Здесь нас обманывают, — сказал он одному из товарищей. — Бога не существует. Юноши и девушки предреволюционной России вообще порывали с религией в раннем возрасте, нередко в детстве: это носилось в воздухе. Но формула «нас обманывают» несет на себе личную печать будущего Сталина. Из индийской духовной школы молодой атеист перевелся, однако, в духовную семинарию в Тифлис. Здесь он провел пять томительных лет. По внутреннему режиму семинария стояла между монастырем и тюрьмой. Недостаток пищи возмещался обилием церковных служб. Педагогика сводилась, главным образом к наказаниям. Зато многие воспитанники научились прятать от дежурных монахов свои мятежные мысли. Из Тифлисской семинарии вышло немало кавказских революционеров. Немудрено, если в этой атмосфере Сосо примкнул к группе будущих заговорщиков. Его первые политические мысли были ярко окрашены национальным романтизмом. Сосо усвоил себе конспиративную кличку Коба, по имени героя грузинского патристического романа. Близкие к нему товарищи называли его этим именем до самых последних лет; сейчас они почти все расстреляны. В семинарии молодой Джу-



жиги были еще традиции романтического разбоя и кровавой мести, террористическая борьба нашла смелых исполнителей. Убивали губернаторов, полицейских, предатели; с бомбами и револьверами в руках захватывали казенные деньги для революционных целей. Имя Кобы тесно связано с этой полосою; но точно до сих пор ничего не установлено. Политические противники явно преувеличивали эту сторону деятельности Сталина; рассказывали, как он лично сбросил с крыши первую бомбу на площади в Тифлисе с целью захвата государственной казны. Однако в воспоминаниях друзей участников тифлисского изгоя имя Сталина ни разу не названо. Сам он ни разу не обмолвился на этот счет ни словом. Это не значит, однако, что он стоял в стороне от террористической деятельности. Но он действовал из-за кулис: подбирая людей, давал им санкцию партийного комитета, а сам временно отходил в сторону. Это более соответствовало его характеру. Только в 1912 г. Коба, доказавший в годы реакции свою твердость и верность партии, переводится с провинциальной арены на национальную. Конференция партии не соглашалась, правда, ввести Кобу в ЦК. Но Ленину удается добиться его кооптации самим Центральным Комитетом. С этого времени Кавказец становится русским псевдонимом Сталина, производя его от стали. В тот период это означало не столько личную характеристику, сколько характеристику направ-

Американский социолог, президент и основатель исследовательской фирмы «ГУ» делится своими размышлениями о том, как западным бизнесменам вести коммерческую деятельность в нашей стране. То, что происходит сегодня в Советском Союзе, никак нельзя назвать реформой, это — революция. Старая политическая и экономическая система рушится, страна борется за переосмысление своего прошлого и настоящего. Безо всякого сомнения, в этой обстановке крайне сложно заниматься коммерческой деятельностью. Хотя для младшего делового человека, готового принять вызов, революция — это возможность. Как нередко отмечают специалисты, главным оружием труда для тех, кто пытается установить деловые связи в Советском Союзе, должно стать терпение. Однако на своем личном опыте я убедился, что предосторожности коммерческого бизнеса в Советском Союзе выходят далеко за рамки такой пассивной добродетели, как терпение. Из моих впечатлений о экономической революции в СССР я вывел следующие «десять заповедей», следование которым может оказаться полезным при ведении коммер-

БИЗНЕС В СССР: ДЕСЯТЬ ЗАПОВЕДЕЙ

в области бумажной промышленности, ее представителям было бы неплохо узнать перед тем, как начинать переговоры, какие фирменные действия действуют в Прибалтике и других регионах. Не лишним будет изучить и оценить существующие производственные возможности и спрос. Деловые люди должны хорошо разбираться в советской политической и экономической системе и ее структуре. Им необходимо достаточно четко представлять существующие отношения между двумя параллельными действующими структурами — государственной и партийной. 3. Ничего не загадывайте заранее. Только потому, что компания вела торговлю, скажем, с Венгрией или другой восточноевропейской страной, она не должна рассчитывать на использование этого опыта в коммерческих операциях в СССР, хотя и это не исключено.

Неосторожные предложения могут колебаться до весьма незначительных до стратегических. Не думайте, что создание совместных предприятий — единственно возможный путь ведения торговых операций в Советском Союзе. Не думайте, что нельзя продать товар за твердую валюту. Не думайте, что невозможно установить деловые отношения с советскими военными заводами. Осторожно не рассчитывайте на то, что сможете договориться со своей конторы в США или приобрести карту Москвы в столичной гостинице. Не расстраивайтесь заранее по поводу того, что заказанный в кооператив вертолет не сможет прибыть вовремя. Только от четверти до трети совместных предприятий, соглашения о создании которых уже подписаны, действуют в Советском Союзе, и этому есть конкретные объяснения: много люди ошиблись

привели к тому, что билеты я получил в кассе концертного зала за 15 минут до начала представления. Это был прекрасный концерт при полном зале. 5. Будьте готовы учить других. Если вы хотите завести деловые отношения в Советском Союзе, вам неизбежно придется потратить некоторое количество времени на обучение других тому, как вести дела. Западные же компании на свой страх и риск часто стараются уклоняться от этого дела. 6. Будьте уважительны. Обученные деловые коммерческие люди не должны проходить в покровительственной манере. Обучайте, помогайте, вносите предложения и отвечайте на вопросы, но не забываете при этом, что вы — не наставник. Существует граница, часто едва различимая, между поведением партнера и родителя, пытающегося помочь нерадивому ребенку. Чувство собственного достоинства у некоторых людей в Советском Союзе развито настолько же сильно, насколько мучительно они переживают стыд за то, в каком состоянии находится их страна. 7. Не останавливайте свой выбор только на Москве. Мой дальнейшие просьбы

[Окончание в следующем номере]

Школа здоровья

ДЕЛО РУК САМИХ УТОПАЮЩИХ!

Есть ли жизнь на Марсе, я имею в виду жизнь энергетических полей? Конечно, есть. По крайней мере, очень трудно себе представить, что такой жизни где-либо нет.

— Как давно существует научно-практический центр, кого он объединяет и каковы ближайшие планы? — Юридически наш центр существует всего полтора месяца, штат его полностью не укомплектован — нас пока всего 6—8 человек.

Вооружить нас этими чудесными методиками, позволяющими исключить из своего рациона лекарства, берет на себя Уральское отделение научно-практического центра нетрадиционных методов оздоровления при Центральном научно-исследовательском институте «Спорт» Госкомспорта СССР.

— Объединяет эти направления Федерация оздоровительных систем, мы же профессиональная организация, относимся к государственным организациям и будем заниматься практической деятельностью.

себе процитировать автора русской оздоровительной системы «Детка» Порфирия Корнеевича Иванова: «Живи с постоянным желанием делать людям добро.

Итак, Уральское отделение научно-практического центра нетрадиционных методов оздоровления уже скоро будет готово вооружить нас чудесными методиками восстановления сил через энергетическое оздоровление.

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА ФМИ «НА СМЕНУ!»

КОЛЧЕЛАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113 объявляет прием учащихся на базе неполного образования

СПОРТ

СПОРТЛОТО

Результаты 33-го тиража лотереи «Спортлото» «6 из 45» и «5 из 36».

СПОРТПРОГНОЗ: ПРОГРАММА ТИРАЖА

7—10 СЕНТЯБРЯ

- Чемпионат СССР по хоккею с шайбой. Высшая лига. 7 сентября (пятница). 1. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Москва).



Сошли с дистанции. Фото В. СЛОБОДИНА.

ХОККЕЙ

В Ленинграде финишировал традиционный международный предсезонный хоккейный турнир, в котором ныне участвуют пять команд: хоккеисты «СКА» и «Ижора», ТПС (Турку, Финляндия), «Вестра Фрелунда» (Гетеборг, Швеция) и свердловский «Автомобилист».

«Дороги нашей области по количеству жертв сравним с районом боевых действий. Только за три дня с 10 по 12 августа в дорожно-транспортных происшествиях погибли девять человек.

СИРЕНА 01, 02, 03...

ДОРОГИ НАШЕЙ ОБЛАСТИ по количеству жертв сравним с районом боевых действий. Только за три дня с 10 по 12 августа в дорожно-транспортных происшествиях погибли девять человек.

ЛЕСНОЙ ДЕСАНТ НЕСЕТ ПОТЕРИ, ведь парашютисты-пожарники ведут тяжелый бой с огнем. Они не имеют права на ошибку — огнетушитель часто можно укрывать лишь взрывной волной.

ИЩЕМ РУКОВОДИТЕЛЯ

для вновь создаваемого филиала предприятия «ВЕРХИНСКОЕ» КАБЕЛЬНО-ТЕЛЕВИДЕНИЕ. Предприятие охватит сеть кабельной телевидения более 60 тысяч квартир района.

Молодежный центр «СОКОЛОВ»

г. Карпинск ПРОДАЕТ: принтер «АТАРИ» 1029, персональный компьютер «АТАРИ» 65XE, микрочип «Монокор» ФРГ, усилитель «Электроника», гитару «ФЕНДЕР» и светопульт 6-канальный.

40-й тираж лотерей «Спортлото» и «Спортпрогноз» состоится 7 октября 1990 года!

Спортлото Информмирует... 400 тысяч рублей; из них: в лотереи «Спортлото-6 из 45» — 50 тысяч рублей; в лотереи «Спортлото-5 из 36» — 250 тысяч рублей.

Прилетят ли вновь «СОЛОВЬИ»?

Ох, нелегкая эта работа — принимать в небольшом городе звезд! Да к тому же не одну целую «совещание!» Плюс окружение в таких случаях неизбежно из массы «планет» и «спутников» — звукорежиссеров, пиroteхников... Но «город юности» Качканар уже третий год подряд довольно успешно справляется с этими хлопотами.

«Кармен», кстати, это не то, что вы думаете, а «KAR-MAN» — человек-машина. Анонс перед выступлением дуета был следующим: «Немножко экзотики и море эротики. Моря разочарованный стадион не увидел, а под эпитетом, видимо, понималась чисто географическая тема песни. Одну из них — «Париж, Париж» — телезрители недавно имели возможность услышать в программе «Эстрадный вернисаж», где выступал в числе прочих и этот московский дует.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР г. Уфа (в помещении театра музыкальной комедии) Сегодня ВСЕ в САДУ 22-ВШ ГРУППА

НА СМЕНУ! Индекс 53800

Адрес редакции: 620219 Свердловск, ГСП-153 ул. Турганева, 13. Дом печати, 12-й этаж.

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: секретарь 56-37-28 экономист 56-17-70 коммунистического воспитания 56-17-73 специальный корреспондент 58-92-41 учащейся молодежи 58-93-89 комсомольской жизни и молодежи 56-91-34